

Posudek vedoucí diplomové práce

Lukáš Nečina. 2023. *Plnění slibů mexického prezidenta Obradora v oblasti ekonomického programu*. 78 stran.

Lukáš Nečina ve své diplomové práci zpracovává aktuální a velice specifické téma, které je náročné jak z hlediska sběru a zpracování dat, tak z hlediska následné analýzy. Autor zkoumá, jak se mexickému prezidentovi Obradorovi daří plnit sliby z jeho ekonomického programu. Soustředí se nejprve na pět hlavních ukazatelů (míru korupce, nezaměstnanosti atd. – s. 1), které Obrador přislíbil během svého funkčního období zlepšit, a poté analyzuje míru úspěšnosti při eliminaci ekonomického neoliberalismu, který byl dosud dominujícím přístupem při řízení mexické ekonomiky. Cílem práce je zjistit, jaké konkrétní kroky prezident podniká, aby své sliby naplnil, a jak je v tom úspěšný. V tomto duchu pak autor formuluje také výzkumné otázky (s. 2). Teoreticky je práce ukotvena koncepcí volebního slibu a ekonomického neoliberalismu a metodologicky se jedná o případovou studii.

Po obsahové stránce hodnotím pozitivně promyšlenou koncepci práce a systematičnost při naplňování jejích cílů. Autor nejprve popisuje hlavní problémy, s nimiž se potýká mexická ekonomika a poté představuje sliby mexického prezidenta, resp. kroky, jimiž hodlá tuto tíživou situaci zlepšit. V další kapitole stručně vysvětluje teoretická východiska práce. Zde bych očekávala podrobnější nastínění, jak bude s uvedenými koncepcemi pracovat, a to zejména v případě koncepce volebního slibu, kde se autor omezil pouze na definici. Následuje analytická část, která je klíčová pro naplnění cílů práce a zodpovězení výzkumných otázek. U některých ukazatelů jako je např. míra nezaměstnanosti či korupce autor naráží na metodologický problém, neboť na základě provedené analýzy nelze prokázat, že jejich snižování, stagnace nebo zvyšování je výsledkem Obradorovy politiky. Je to mj. dáno relativně krátkým obdobím, které autor hodnotí a dalším důvodem je místy dosti roztráštěný mix informací, s nimiž autor pracuje a z nichž lze těžko učinit relevantní a skutečně podložené závěry.

Z formálního hlediska je práce na slušné úrovni. Občas se vyskytne gramatická chyba (např. v interpunkci, skloňování, malých/velkých písmenech), opakování slov či příliš komplikované souvětí, ale text je relativně čtivý. Citační normu autor používá většinou správně a čerpá z dostatečného množství zdrojů. V práci najdeme také řadu relevantních grafů, tabulek a obrázků, což je při analýze ekonomických ukazatelů zásadní. Vytkla bych místy nejednotnou grafiku (velikost, barva písma, řádkování, odsazení atd.). Úvod, závěr a seznam zdrojů se nečíslojí jako kapitoly.

Celkově považuji práci Lukáše Nečiny za velmi dobrou případovou studii, která splňuje požadavky kladené na texty v magisterském stupni studia. Ačkolí některé výhrady uvedené výše nejsou úplně zanedbatelné, autor prokázal schopnost samostatně argumentovat a dospět k vlastním závěrům.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové dne 20. srpna 2023

Lenka Špičánová